

九部门:失能、高龄等老人列入医养结合服务重点人群

医养结合是实现健康老龄化、满足老年人健康养老服务需求的重要举措。近日,国家卫生健康委等九部门联合印发《关于开展社区医养结合能力提升行动的通知》。通知指出,重点为失能、慢性病、高龄、残疾等老年人提供健康教育、预防保健、疾病诊治、康复护理、安宁疗护为主,兼顾日常生活照料的医养结合服务。

通知明确,社区医养结合服务能力提升行动的工作内容包括:一是提升医疗和养老服务能力,为辖区内老年人提供专业、规范、安全的医养结合服务,确保医养结合服务质量;二是发挥中医药作用,加强中医药适宜技术推广,发展中医药康复服务;三是加强队伍建设,支持医务人员参与居家社区医养结合服务,扩大服务队伍,加强医务人员继续医学教育;四是提高信息化水平,开展智慧健康养老服务,推动区域医疗和养老信息互通、数据共享,提高服务效率和水平;五是改善设施条件,有条件的社区卫生服务机构、乡镇卫生院或社区养老机构、特困人员供养服务设施(敬老院)等可利用现有资源,内部改扩建社区(乡镇)医养结合服务设施。

国际

避免刺激俄罗斯 美国秘密试射高超音速武器



美国军方5日证实近期试射了一枚高超音速导弹,速度达到5倍音速以上。美国媒体披露,美国迟迟没有发布试射消息,意在避免于乌克兰局势紧张之时刺激俄罗斯。

美国国防部高级研究计划局说,这枚由洛克希德-马丁公司研制的高超音速导弹在空中由载机释放,由导弹上的超燃冲压发动机加速,以5倍音速以上的巡航速度飞行“一段时间”,飞行高度超过1.9万米,飞行距离超过555公里。

美国国防部高级研究计划局没有公布导弹试射的确切时间,只说发生在“近期”。据美国国防官员披露,试射两周前在美国西海岸上空进行,未立即发布消息是为了避免刺激俄罗斯。

尼泊尔军方主导的3支登山队 为珠峰等4高峰大扫除

尼泊尔军队5日宣布,由尼军主导的3支登山队将从6日开始动身为世界最高峰珠穆朗玛峰等4座高峰清理废弃物。

尼泊尔军队参谋长夏尔玛上将在记者会上宣布“清扫高山活动”启动,并移交一面写着“努力挽救喜马拉雅高山”字样的旗帜。尼军准将卡德卡说,尼军主导的3支登山队由92人组成,包括尼军人员、

医生和夏尔巴登山向导,登山队计划在珠峰、世界第三高峰干城章嘉峰、世界第四高峰洛子峰和世界第八高峰马纳斯鲁峰上收集35吨登山者留下的废弃物。

据尼泊尔军方介绍,3支登山队分别于4月6日和4月16日启程前往各自目的地,此次清洁运动将于5月底结束。

超强风暴袭击美得州 吹倒树木砸死一男子



美国中南部得克萨斯州等地4日夜至5日晨遭遇强风暴袭击,得州史密斯县至少1人死亡。

据得州当地媒体报道,5日清晨,暴风吹倒的树木砸中该县一名中年男子居住的房车,致使该男子死亡。航拍视频显示,有树木倒伏在房屋和道路上,一辆房车被掀翻,一些电线杆被吹倒。

美国风暴预测中心5日说,当天,在美国墨西哥湾沿岸各州以及俄克拉何马、密苏里等州部分地区,约有4000万居民面临包括数个龙卷风在内的不同程度风暴威胁;6日,在美国南部佐治亚、亚拉巴马、田纳西等州部分地区,约1000万居民可能迎来更恶劣天气。

国内

“猎狐2022”行动启动 缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人

记者6日从公安部获悉,近日,公安部部署全国公安机关开展缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人“猎狐2022”专项行动。

“猎狐2022”专项行动是中央反腐败协调小组国际追逃追赃和跨境腐败治理工作办公室部署开展的“天网2022”行动的重要组成部分。公安机关将按照部署要求,全力缉捕各类外逃经济犯罪嫌疑人,通过

多种方式拓展追赃渠道,协助纪检监察部门开展对外逃职务犯罪嫌疑人的追逃追赃工作,配合中国人民银行继续开展预防、打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款专项行动,加大反洗钱力度。

据了解,在去年开展的“猎狐2021”专项行动中,公安机关抓获一大批外逃经济犯罪嫌疑人,追赃约14亿元。

四川兴文县发生5.1级地震 致320间房屋轻微损坏



记者从四川省宜宾市兴文县委宣传部了解到,截至6日11时30分,兴文县5.1级地震暂无人员伤亡报告,轻微损坏房屋284户320间,兴底路(省道)中断2处,供电、通信情况正常。

目前兴文县已启动地震应急预案Ⅲ级响应,相关部门已迅速赶赴灾情现场,开展安全隐患排查,第一时间做好救援处置工作。



米开朗基罗罕见画作将拍卖

意大利艺术巨匠米开朗基罗的一幅罕见素描定于5月18日在法国首都巴黎拍卖,预估价达3000万欧元(约合2亿元人民币)。佳士得拍卖行5日发布声明说,这幅素描为米开朗基罗早期作品,完成时间可追溯到15世纪末。

奇闻

美国深海现“草莓乌贼” 浑身通红两眼差异巨大



据美国媒体近日报道,美国蒙特利海湾研究所在社交媒体上分享了一只引人注目的海洋生物——“草莓乌贼”,这只乌贼不仅全身呈现草莓般的红色,还长满了草莓籽般的斑点,在黑暗的深海中慢慢游动。

视频显示,“草莓乌贼”的长相非常独特,全身像草莓般通红,两侧极薄的白色鳍呈波浪状,就像穿了一件纱裙一样美丽。除此之外,“草莓乌贼”的两只眼睛一大一小,而且一只蓝色,一只黄绿色。

男子假发下藏291克黄金 涉嫌走私在机场被逮捕



据《印度时报》近日报道,一名形迹可疑的男子在机场海关被逮捕,海关人员从他的假发下搜出291克走私黄金,价值154.2万卢比(约13万元人民币)。

据报道,这名男子从阿联酋的沙迦乘坐飞机抵达印度北方邦的勒克瑙机场,由于他的头发呈现不同的光泽和阴影,引起海关人员的怀疑。随后,这名男子被海关人员拦住。海关人员对该名男子搜查后发现,他戴的假发下藏有291克黄金,这些黄金被装进一个黑袋子里,黏在他的头皮上,藏在假发下面。由于涉嫌走私,这名男子被逮捕。